

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 4-50 драхми, тромесечно 13-50 драхми, годишње 54 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва:

улица Краља Петра бр. 70.

Уређује ОДБОР

ОДГОВОР СЈЕДИЊЕНИХ ДРЖАВА

Немачка мора на чистину

Државни секретар за спољне послове Сједињених Држава, г. Лансинг, одговорио је, у име Председника Вилсона, на предлог немачког канцелара принца Макса Баденског за преговоре о миру. У свом одговору г. Лансинг не одбија а лимити немачки предлог, али га и не усваја, већ тражи извесна објашњења, подсећа на услове без чијег извршења не може бити говора о ма каквом примирју или дискусији и истиче потребу да се Председник Вилсон увери у тачан смисао поднете му ноте, као и у то, да ли нови канцелар говори за немачке владе које су до сада водиле рат.

У овоме одговору, ма да про форма није одговор, јасно се манифестује тенденција: да се немачка влада, која је своје освајачке намере стално, још од 1916. године, заклањала за своје нејасне предлоге и изјаве о миру, истера једном на чистину и натера на игру отворених карата. Начелним усвајањем услова изложених у посланицама Председника Вилсона и тражењем да се закључи примирје и отвори дискусија о детаљима услова, нови немачки канцелар ни по чему није одступио од демаскираних маневара својих претходника; његова нота, самим тим што истиче начелно усвајање Вилсонових услова, без гаранција и са прилично нејасним тумачењем, одваја и гора је у суштини чак и од ноте барона Бурријана, аустријског министра спољних послова. Док је овај тражио састанак представника свију зараћених држава за измену мисли о питању мира, догле принц Макс Баденски тражи, не дајући ништа сем празне изјаве да Немачка прима услове

председника Вилсона, да се обуставе непријатељства и почну преговори. Међутим, он прелази брзо и преко окупираних туђих територија и преко свију других питања, чије решење не може да се остави преговорима, јер оно за Савезнике није нити може бити спорно. Зато је и добио једино могућ одговор: »Добро и потребно расположење за дискусију зависиће од усвајања централних сила, да одмах повуку своје трупе из свију заузетих територија«.

Али је г. Лансинг још нешто истакао и нарочито подвукао. Он је, наиме, у своме одговору нагласио, да Председник Вилсон сматра као врло важно да сазна: да ли садашњи канцелар Немачке, односно њена садашња влада, говори и испред немачких влада које су до сада водиле рат? Очигледна је тенденција овога захтева. Председник Вилсон истакао је у неколико махова, да не може уопште разговарати са немачким владама, које нису биле друго но најобичније оруђе немачких милитариста и чија је политика била изразито освајачка, а схватања међународних конвенција, уговора и односа манифестована у преварама, дивљаштвима, свирепствима и злочинима. И зато он жели да зна, да ли је данашња влада обичан наследник ранијих немачких влада. А како она није и не може бити ништа друго, јер је и њу довела иста воља, која је довела, држала и уклонила раније владе, воља кајзерова, то ће Председник Вилсон остати без јасног и одређеног одговора, а Макс Баденски и Немачка без жељених резултата свог предлога о миру, и ствар ће се и даље оста-

вити оружју, све док Немачка падне на колена и своју судбину повери пресуди Савезника.

НА НАШЕМ ФРОНТУ

Коминике Источних Савезничких Војска

Ништа важно на целом фронту.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

БЕРН, 29. — Бивши канцелар Хертлинг повукао се дефинитивно са политичке поврнице и почетком идучег месеца отићи ће у Минхен, где ће се неко време одмарати.

АТИНА, 29. — Венизелос је јуче изјутра стигао у Тарант, одкуд је отпутовао у Рим, где ће се бавити два дана.

ЦИРИХ, 29. — Иа Беча јављају да цар Карло употребљава све напоре да спречи кризу. Он је примио, једно за другим, у аудијенцију, начелника штаба фон Арца, Бурријана и Хусарека.

БЕРН, 29. — Данас се састаје Рајхстаг. На првој седници дискутоваће се питање о миру.

АМСТЕРДАМ, 29. — Канцелар Макс Баденски примио је и портфељ министра спољних послова.

ОДГОВОР Вилсонов

Утисак у Италији

Рим, 29. септембра

Одговор председника Вилсона на немачку ноту потпуно је задовољно предвиђања италијанских кругова. Јавно мишљење истиче, да је одговор морао бити онакав у интересу Савезника и у интересу правичног мира који цео свет жели. Одговор обухвата мисли свију народа, чији је председник Вилсон веран тумач. Опште је уверење, да централне силе неће моћи приступити једном апсолутно јасном и дефинитивном одговору.

Италија се потпуно слаже са Савезницима и искрено дели њихово мишљење. Уверење о томе појачава, у свему, код италијанског народа поверење да оружаном акцијом одговори на сваки неискрен маневар од стране непријатеља.

ФРАНЦУЗИ У ПАЛЕСТИНИ

Учешће у великој победи

Париз, 29. септембра

Француски континент у Палестини, којим командује пуковник Пиапат, узео је јединствено учешће у поразу

турских армија. Француски одреди, под командом генерала Аленбиа, састављени су од две групе: од пешадије и коњице. Ова је оперисала са енглеским снагама које су извршиле јединствен маневар и изазвале слом турских армија. Наша пешадија оперисала је са енглеским дивизијама у центру. За све време операција у Палестини француски су војници били на висини своја положаја.

ОПЕРАЦИЈЕ У АЛБАНИЈИ

Једно италијанско саопштење

Рим, 29. септембра

Јуче је објављено следеће полузванично саопштење: Операције у Албанији узимају велике размере. Оне угрожавају аустро-угарске снаге, које још оперишу на томе фронту. После реокупације Македоније извесне француске колоне прешле су на источни фронт Албаније, у циљу да кооперишу са италијанским трупама против непријатељских снага. Вежа ових трупа извршена је у Елбасану, неколико часова после заузећа вароши од стране италијанских трупа.

РАСУЛО У АУСТРИЈИ

Сви противу државне заједнице

Цирих, 29. септембра

Никада седнице у аустријском парламенту нису биле тако бурне као данас. Изгласано је неколико резолуција. Чеси, Пољаци и Југословени траже у својој резолуцији, да влада отворено и искрено изложи своје мишљење о питању мира и о праву народа да располажу сами својом судбином.

Социјалисти у својој резолуцији траже да се примене одмах следећи принципи: да се оствари Лига Народа; да се укину економски ратови; да не буде анексија; да се успостави Србија, Црна Гора и Белгија; да се реше територијални проблеми и у царевина, дајући народима право да се сами опредељују; да се ревидирају брестлитовски и букурешки уговори, и да полски уставотворни парламент реши пољачки проблем.

Пољаци у својој резолуцији траже излаз на море и учешће Пољака на конференцији мира. Бечки посланик Офбер енергично је захтевао да парламент одмах претреса услове мира, а нарочито да претреса 14 предлога пред-

седника Вилсона. Посланик Станек је и по трећи пут изложио програм Чехо-Словачка и саветовао Аустрију да одмах закључи мир. Одговор Хусарека на овај говор био је стално прекидан. На изјаву председника владе: да у свај аутономији народа, Кротош је одговорио: да је та одлука пала врло доцкап. Чеси и Југословени су сада тако спојени међусобно да, их ништа не може раздвојити. Они траже независност и слободу, а не аутономију.

НАДА УСКОРУ ПОВЕДУ

Са седнице француских радикалних социјалиста

Париз, 29. септембра

Радикално-социјалистичка група држала је јуче седницу. Председник странке г. Ренул изложио је рад комисије за војне послове, постигнуте војне успехе последњих дана и за Савезнике повољне околности под којима је Бугарска тражила и добила примирје. Група је израдила своје задовољство и наду да кроз кратко време види своју дефинитивну победу.

ЈЕДНО ПИТАЊЕ

Да ли Немачка може изменити систем владавине

Париз, 29. септембра

Чувени француски публициста Олар објавио је у листу *Ле Пеј* чланак о томе: да ли Немачка може да промени режим. Проучавајући дуго то питање, он је дошао до следећих закључака: »Ни здрав разум ни историја не искључују могућност једне демократске федералне Немачке државе и добро је привући духове на идеју ове могућности. На тај начин може се доћи до правог мира, који ће омогућити Лигу Народа«.

НОВА ВЛАДА У ЈАПАМУ

Демократизација државног живота

Лондон, 29. септембра

Први пут у историји Јапана десило се сада, да шеф јапанског кабинета није арастократа и да је кабинет хомен. Образовањем садашњег кабинета Јапан је дао дозна о поступном усааршавању и демократизацији парламентарног режима и о прамени политичке идеологије и система владавине великих

САОПШТЕЊА

— Са болом у души јављомо нашим пријатељима да је наш брат, отац и син Душан М. Рашић из Пожежења обавез. 1. чете 3. бат. бр. п. 36, у почетку наше офанзиве погинуо у својој 35 год. не дочекавши да види своје миле и драге у поробљеној нам отаџбини за које је и свој живот положио.

За новек ожаложена браћа Радивоје и Јован Рашићи; у Србији: баба Наста, отац Миша и мајка Велика, супруга Ружа са сином Станишом и њерком Бојанком, брат Вигомир, стриц Милан и стрица Милева, снаје Божа и Драга брат од стрица Миле и седебра Зора, синовце Милева и Вида синовац Коста и остала фамилија.

— Позивају се канцеларији Службе Безбедности да се одмах јаве:

- Јован Војић, избеглица по акту бр. 4876.
- Коста Булатовић, 4788.
- Коста Михајловић, чиновник железничке дирекције, 5009.
- Влајко Радовић, мех. 5016.
- Станоје Вуличевић, механиција, 5017.
- Младен Жуњић, кафеџија, 5015, и
- Милан Тодоровић по акту бр. 5014.

— Потребно је да се још одмах јаве Делегату Министра Народне Привреде: Јован Поп Јањевић, ђак, Регина удовца пок. Јов. Мандила адвоката, Никола Поповић, бив. трговац, Јован Ж. Степановић, ђак, Велибор М. Гинић, студент технике, Стевка Одовићка, Љубомир Новаковић, ђак, Радиса Јовковић адвокат,

Антоније Лазић трговац и Виђентије Милојевић трговац, Милан Т. Растић трговац из Врања, Алберт Јозеф Бенвенист трговац, М. Фараџи и Жак Мисраки трговац из Солуна и Светозар Марковић, трговац.

— Резервни пешадијски поручник Тодор С. Стефановић, бивши економ, родом из Кнез-Села, среза и округа нишког, умро је 10. октобра 1916. године у Наму, у Француској. Вељан Марковић, који је живео у Битољу, у прошлој години случајно је погинуо у Битољу, а иначе је био на раду код француских власти (нема других података о њему)

Позивају се сродници напред именованих покојника, који за сада суду нису познати, да се јаве старатељском судији Битољског Првостепеног Суда у Солуну, ради ра-

справе заоставштине.

Од одељка Битољског Првостепеног Суда у Солуну — 21. септембра 1918. године, број 1405 и 1742.

— Позивају се да подигну своје оставе из Генералног Консулата уз повраћај издатог им реверса: Председник општине топличке (срез прилепски), начелство среза Ђељелијског, Скопљанска железничка станица, Љубомир Лазаревић деловођа општине крајичке (срез велешки), општина дољанска, магацин 2. нишке пуковске окружне команде, Александар Стамијевић, општине: бучинска, трновска, миданска, јанковачка, жељ. Речка, негорачка, стојаковачка, дебарска, клењовачка и раштанска, црква, цапарска, ослодејска, орланска, суд округа тиквешког, секција за одржавање пруге

Скопље—Гуменца, А Поповић и Ранко Трифуновић.

Из Канцеларије Генералног Консула у Солуну, Бр. 8154, 28. септембра 1918. године.

— Умољава се г. Филип Каралић, да изволи престати Генералном Консулату ради саопштења.

Из канцеларије Краљевско Српског Генералног Консулата у Солуну, број 8138 од 28. септембра 1918. године.

— Мирисав Димитријевић, редов ангенског одељења п. бр. 711, тражи брата Ранка Димитријевића из Ковачевца — Јагодина.

— Добровољца Јово Бороја 3—3, п. бр. 96, тражи браћу Љубоја и Ђорђа.

— Миодраг Мирковић, топограф, 2—3, п. бр. 56, тражи наредника Драгољуба Димитријевића, коморџију.

западних демократија. Факт, да су главни чланови владе велики пријатељи Енглеске и убеђени присталице за рат

противу Немачке, доказ је верности Јапана према заједничкој ствари Сила Споразума.

ност наше артиљерије. Активност непријатељских бата-

рија дуж Пјаве од Монтедо мора.

фе, чаја, сапуна и свећа.

б) сировина и полд фабриката: вена, коже урађене за обућу и опанке (као и готову обућу, варошку, простију) памучних и вунених прелива и тканина за одећу, платна за рубље (као и готовог платненог рубља), конџа, игала, дугмета, умарије, гвозђа и челика;

в) најглавнијих оруђа и материјала за занатску и индустријску производњу.

Потрошачке артикле побројане под а, продаваће сви продавци у опште и без разлике, само по таксираној цени. Таксу ће утврдити одбор састављен од представника Министра Народне Привреде и Министра Унутрашњих Дела, а по једном представника Трговачке, Индустријске, Занатске и Радничке Коморе. Утврђавање саме таксе извршиће се на комерцијалној основи.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

ЦИРИХ — Из Софије јављају: Установљена је нарочита канцеларија, која пописује покрађене ствари, као оруђа, животне намирнице, посуђе и т. д., од стране немачких трупа, чије су последње јединице јуче напустиле Софију.

БЕРН — На бернској берзи почеле су нагло падаћи све акције, а нарочито акције петролеума, друштва за пловидбу и акције балканских друштава.

ЦИРИХ — У Баднше Пресе јавља: да ће министар финансија поднети Рајхстагу на одобрење нов кредит од 15 милијарди.

ЦИРИХ — Бивши грчки краљ Константин решио је да се настани у Немачкој.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Франц. коминике

Париж, 29. септембра

У току претпрошле ноћи француске су трупе биле у контакту са непријатељем, чије повлачење на неким деловима... Северно од Ена Французи су заузеле и прешли с оне стране... и Мулена (?). Италијанске јединице допрле су јужно од Куртекона до Шмен де Дама, који Французи држе...

Доцније. — Услед учестаних напада француских трупа Немци су били приморани да на фронту од 60 километара напусте све положаје које су држали више дана око Суипе и Арне. Уз сарадњу француске коњице, која гони немачке заштитнице, француска пешадија, савлађујући отпор, који непријатељ даје са митраљезима, остварила је напредовање које на неким местима достиже 10 километара у дубину и задобила војника и ратног материјала. Французи су прешли Суип и заузели Бертрикур, Оманкур ле Гран, Банкур, Исл сир Суип, Сен Етиен сир Суип. Цео немачки положај северно од Суипе налази се у њиховим рукама. Они су напредовали с друге стране туме Гран Изаж и сада напредују у шумовитој области западно од Меснил Лебиноа у правцу Ретурна, до кога су допрли између Улдикура и Сен Сен Ремиа.

Источније, Французи су заузели села Осонс, Бивил, Короа, Машол, Конпрев, Сен Морел и Савини сир Ен. Настављајући своје напредовање, дошли су до ивица Бињикура, Вил сир Ретурна, Мон сен Ремиа и Сент Мари, три километра југозападно од Вузиера.

Код Шмен де Дама америчке трупе, уз кооперацију Француза, наставиле су своје напредовање и поред отпора Немача. Оне су заузеле Вандрес, Тротајон, Куртекон, Серни ан Лаоноа. Французи су заузели Куиси, Жени, Жимњи, шуму Песи и допрли до Шмен де Дама у правцу Ел.

Примећени су многи пожари у селима у долини

Оазе и у области Гуизе. Они сведоче да Немци систематски ниште све пре свога повлачења.

Енглески коминике

Лондон, 29. септембра

Прејуче изјутра наше су трупе почеле напредовати на целом борбеном фронту. На свима тачкама трупе су брзо напредовале, у пркос напора немачких заштитница да задрже наше напредовање. Наше се трупе приближују великим шумама источно од Боена и ушле су у Во-Андињи. Северно од овог места допрле су до главне линије код Села, од Сен Сиплеа до ивице Солема, и заузеле Като. Западно од Солема заузели смо Авесн, Рије и Тин Сен Мартен. Западно од канала Ескоа заузели смо Тим. У повраћеним селима и варошима нашли смо велики број грађана, од којих 2500 у вароши Кодри. Југоисточно од Лана наше су трупе напредовале и заузеле Рувроа.

Доцније. — Америчке су трупе, прекојош, завршиле заузеће Во-Андињи и Сен Сиплеа. Енглеске су трупе прешле Сел северно од Ле Като. У северним предграђима варош борба се наставља. Западно од Солема наше су трупе допрле до ивица Сен Васта и Сен Обера. Северно од Камбреа зрobili смо војника у селу Ам-Лангле. Наше су трупе напредовале северно од Скарпе у правцу Саломине, дуж северне обале канала От Дел, источно од Лана.

Италиј. коминике

Рим, 29. септембра

На платоу Азијаго италијански, енглески и француски одреди извршили су јак препад и продри дубоко у непријатељске линије код Канове, Арте Аве, на Сасо Росо и у долина Бренте. Непријатељ је реагирао артиљеријом и пешадијом, али није успео да спречи потпун успех операције и претрпео је велике губитке. Избројано је до сада 400 војника од којих један командант батаљона и 7 официра. Заплењено је много митраљеза.

На осталом фронту актив-

ЕНГЛЕСКА И СРБИЈА

Српска Краљевска Влада примала је јуче ову депешу из Лондона:

»Као председник Савеза Британских Индустријалаца, који представља организовану индустријску моћ Велике Британије, част ми је да изразим Српској Влади дубоко дивљење што га осећају индустријски кругови у Великој Британији према величанственим победама српске војске. Савез Британских Индустријалаца, као оснивач Британско-Српског Удружења, веома се јако интересује за будућност Србије и гаји искрену наду да ће ускоро наступити дан, када ће Србија бити потпуно ослобођена од непријатеља и када ће моћи поново да ступи у најдржачије пословне и саобраћајне везе са Великом Британијом.

Ричард Васар Смирк.

ЧЕСТИТАЊА ИЗ АРХАНГЕЛСКА

Из Архангелска, у Русији, јављају: »Овдешњи енглески официри приредили су јуче свечану вечеру у част савезничких представника, који сада бораве овде. На тој је вечери владало велико одушевљење. Сви присутни молили су Српског посланика, Г. Спалајковића, да од њихове стране саопшти најтоплија честитања Његовом Краљевском Височанству Престолонаследнику Александру и Српској Влади на сјајним победама над Бугарима.

ОТКРИЋЕ АМЕРИКЕ

Данас Америка прославља 426. годишњицу од свога открића. Беневежанак Христофо Колумбо кренуо се са три лађе, из шпанског пристаништа Палоа, 3. августа 1492. године у правцу запада, у намери да пронађе нови свет, који је, по његовој нахођењу, мора постојати, и, после пловидбе по широком мору од нешто више од два месеца, стигао је 12. октобра 1492. године (по новом календару) у Сан Салвадор. Тај дан Америка прославља као свој празник. А данас цео свет, сем злочинских централних сила, има разлога, да овај дан прославља са највише поштовања и радости, јер Нови Свет игра данас значајну улогу у спасавању слободе Старог Сета, као и целог човечанства.

ТРГОВАЧКИ КРЕДИТ

На предлог Министра Народне Привреде Министарски је Савет већ одобрио кредит од 2.000.000 француских франана који ће се као обртни капитал ставити трговцима на расположење.

Из те суме Народна Банка одобраваће почасне уобичајене почасне кредите појединим трговцима; а њен есконтни одбор биће попуњен са по једним чланом Трговачке,

СИФИЛИС и све венеричке болести лечи са потпуним успехом директор болнице венеричких болести у Солуну

Д-р КРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 по час, по подне у Египатска бр. 314, улаз 20-30 и у Методско 15.

СРПСКО ТРГОВАЧКО ДРУШТВО СОЛУН

Улица Александра Великог број 7.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима. Прима новац на чување и штедњу.

Има своје транзитне магацине у које прама робу српских трговаца уз повољне услове.

ИНДУСТРИЈСКЕ И ЗАНАТСКЕ КОМОРЕ

Кредит не може бити већи од 50.000 франана, а само изузетно до 100.000 француских франана, а рок му је највише шест месеци, рачунајући од дана кад Народна Банка изврши исплату робе. По истеку овога рока цела се сума има вратити. У случају доказане потребе рок се може накнадно продужити још за три месеца. На позајмљене суме дужник не плаћа никакав интерес. Одобрени кредит неће се дужницима ставити на слободно располагање, већ ће сама Банка исплаћивати лифранте робе, пошто папири буду уједно пренети односно уписани на Војно Привредну Дирекцију у Солуну која ће бити примацац робе; само у случају потребе, може се један мали део зајма дати дужнику и непосредно, ради давања капаре и других ситних трошкова, који се појаве приликом закључења куповине робе, а које издатке треба одмах учинити.

Кредит ће се одобравати само за набавку ових артикала:

а) потрошачких артикала: пиринча, меса, масти за јело, биљне и животињске, ветрина за јело, коњервираног млека, млечног брашна, шећера, ка-

СА НАШЕГ ФРОНТА

Коминике за 27. септембра

27. септембра наше трупе заузеле су под борбом целу Селичевицу и допрле до Горице.

На левој обали Мораве, после јаке и упорне борбе са непријатељем на десној обали Топлице, где су Немци вршили и противнападе, успели смо да непријатеља највећим делом претерамо на леву обалу.

Наша коњица напредовала је у правцу Куршумлије и Прокупља.

Имамо заробљеника из трију нових немачких дивизија; запленили смо 4 хаубице од 15 мм. и 2 пољска топа.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Женева, 29. — Бугарски листови траже од владе, да конфискује имање бившег председника Радославова, јер да је он упропастио Бугарску. Коментаришући овај захтев бугарских листова, овдашња штампа пита: Зашто је бугарски народ одобравао Радославова његову политику, зашто се поводио за њом, зашто је сарађивао с њиме и зашто себе представљао напавним, кад се зна, да је Радославова изабацила бугарска средина и поставила га на место председника ратне владе?

Цирих, 29. — Берлинер Тагеблат доноси: да је ситуација у Малој Азији, а нарочито у крајевима око Брусе, врло критична. Свуда влада права анархија. Преко 50.000 дезертера, гладни и пропади, кристаре и пљачкају по целој Малој Азији.

Базел, 29. — Предвиђа се потпун финансијски крах Немачке.

Берн, 29. — Румунски краљ Фердинанд сазвао је крунски савет ради решења питања наслеђа престола, јер се је досадашњи румунски наследник престола, закључивши морганатски брак, одрекао свога права.

Серез, 29. — Синод је довршена реокупација грчке источне Македоније. Бугари су се повукли, односећи, прописане одредбама конвенције, разне ствари домаћег становништва, намирнице и за-

осталу стоку. У свима реокупираним местима, поред пустоши, рушевина и беде види се да је четвртина становништва помрла, а две четвртине да је интернирано. Страховите прагове оставили су варвари и зверови за собом.

Базел, 29. — Консервативна странка у Рајхстагу изгласала је јуче одлуку, у којој изјављује: да ће учествовати у влади и да ће се старати да груписне сва народну снагу, како би се постигао частан крај рата.

Цирих, 29. — Аустријски листови јако су изненађени присуством Брађана на крунском савету у Јазу, тобоже ради претресања питања о женидби принца Карла. Они констатују, да су антанго-филска осећања нагло почела да се развијају у Румунији.

Базел, 29. — Из Берлина јављају да је Кајзер одликовао пређашњег канцелара орденом Црног Орла.

Цирих, 29. — Званично јављају из Берлина: да је канцелар Макс Баденски почео преговоре са странкама о образовању царске парламентарне владе. Кајзер је јуче председавао седници, којој су присуствовали Хертлинг, Хинденбург, Макс Баденски потканцелар.

Одговорни уредник: Алекса Грдановић

Цирих, 29. — Велика Србија

СРПСКА КЊИЖАРА М. РИСТИВОЈЕВИЋА

Код Беле Куле — Солун

Препоручује: Дописне војничке карте и разни канцеларски материјал.

Поред осталих књига »Красни пријатељ« пун интересантног живота роман са сликама од Ги де Мопасана, у две књиге од којих је прва готова и цена јој је 4 драхме, а друга је у штампи.

»Азвјада« чувени, јединствено занимљив роман из харемског живота од Пиера Лотија, драхме 4.

»Нова женска писма« од чувеног писца Марсела Прево цена 3 драхме.

Ново енглеско-српски речник са веговором, од В. Петровића у фином повезу драхми 7.

Сирвано де Бержерак драх-

ми 6. Величанство драх. 3-50. Мемсари принца Лихновског драхме 2. Горски Вјенац драхми 4. Смрт Смаил Аге Ченгића фина израда драхме 3, а обична израда драхме 2. Доживљаји наредника Миладиана са сликама драхми 3. О Словенији и Словенцима драхми 1-50. За крстом драх. 1-50. На капији будућности од Анатола Франса драхми 1-50. Граматика од Алвалаја на француски језик драхми 5. Разговори српско-француски Талиј. и енглески штампано српски драх. 1-20.

Смрт Смаил Аге Ченгића, превод на енглес. језик, др. 2. Нова колекција дописних карата са српским сликама од 8 комада Драг. 1-20.

Српске Званичне Новине могу се добити у истој књижари.